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»9دی«  به وقت  1401
بررسی ویژگی‌های »9دی«هایی که در اغتشاشات امسال رقم خورد

شکست پنجه‌های نفوذ
هنگامی که مجلس هشتم فعالیت خود را در سال87 آغاز کرد، 
کشور آبستن اتفاقات بزرگی بود. یک سال بعد از ورود نمایندگان به 
بهارستان، فتنه88 آغاز شد و 8ماه کشور را درگیر خود کرد. در آن 
مقطع، برخی نمایندگان با افشاگری درباره پشت‌پرده حوادث سال88 تلاش کردند 

روایت‌هایی غیر از آنچه که بیان می‌شد، ارائه کنند. 
جواد کریمی‌قدوسی، نماینده مردم مشهد را می‌توان یکی از فعال‌ترین اعضای این 
مجلس به شمار آورد. او که در مجلس نهم و دهم نیز رأی اعتماد مردم را برای حضور 
در خانه ملت کسب کرده، یکی از باسابقه‌ترین نمایندگان کنونی مجلس به‌شمار 
می‌رود که با صراحت بیان خاص خود از پشت پرده جریان فتنه88 و شباهت‌های 

بی‌بدیل این جریان با اغتشاشات اخیر پرده بر‌می‌دارد.
 او گرچه بر این باور است که اغتشاشات اخیر روزهای پایانی خود را طی کرده و 
شکستی سنگین را متحمل شده است، اما باور دارد که زمینه‌های 9دی بزرگی 
طراحی شده است تا بتوان جلوی اغتشاشات و فتنه‌های آینده را با استفاده از آن 

گرفت.

برخی می‌گویند فتنه88 پیش‌زمینه‌هایی دارد که به آن کمتر توجه شده 
است. به‌نظر شما چه نشانه‌هایی دراین باره وجود داشت که به آن توجه نشده بود؟

برای اینکه تبیین درستی از حوادث داخلی جمهوری اسامی از بدو پیروزی انقلاب 
تاکنون داشته باشیم باید ببینیم چه کسانی پدیدآورنده این حوادث بودند. هیچ‌کس 

نمی‌تواند منکر این شود که پدیدآورندگان اغتشاشات و فتنه‌ها در کشور بدون استثنا 
تعدادی از مسئولان جمهوری اسامی بودند. این افراد در حاکمیت این فرصت را پیدا 
کردند که رشد کنند، از امکانات آن استفاده کنند و مجری قانون شوند، اما عامل بروز 
حوادثی مانند فتنه88 می‌شوند. در کمیسیون اصل90 مجلس وقت، بالغ بر 750سند 
رسمی در این زمینه تهیه و بخشی از آن نیز در صحن علنی مجلس قرائت شد. همچنین 
اسنادی زیرنظر دبیرخانه شورای‌عالی امنیت ملی در سال88 با مشارکت وزارت اطلاعات، 
سپاه پاسداران انقلاب اسلامی و نیروی انتظامی )فراجا( تهیه شد که از زمان مجلس هشتم 
تاکنون هنوز اسناد زیادی از آن بیان نشده و محتوم باقی مانده است. متأسفانه باید گفت 
برخی از مقامات درقالب حزب کارگزاران سازندگی، حزب مشارکت، مجمع روحانیون، 
بخشی از نمایندگان ادوار و مجلس، بخشی از استانداران ادوار در چارچوب مقامات 
جمهوری اسلامی بودند که در طرح براندازی نقش‌های مشخصی را بر عهده داشتند 
و اطلاعات تمام آنان از سوی دستگاه‌های مسئول جمع‌آوری شده است. در احوالات 
شخصی این مقامات می‌بینیم که این افراد در جریان انقلاب اسلامی به جاي اینکه در 

جایگاه مکتب‌شناسی و روشمند کردن 
نظام باشند به‌دنبال فرقه‌سازی‌ بودند و 
به جای اینکه از آبرو و اعتباری که مردم 
به آنها داده بودند استفاده کنند، این آبرو 
را صرف ایجاد تشکیلات سیاسی به نفع 

خود کردند.

یعنی ارتباطی میان جریان‌سازی حزبی دولت‌ها با ماجرای فتنه88 
می‌بینید؟

بله حتما همینطور است. ببینید جریان‌سازی و فرقه‌سازی دوران سازندگی در دوران اصلاحات 
هم اتفاق افتاد و جمعی از مقامات وقت فرقه مشارکت را ساختند و دیدیم که ثروت و اختیارات 
دولت را در اختیار خود گرفتند. نکته مهم این است که این جریان‌ها، فرقه‌سازها و فرقه‌هایی 
که شکل دادند با شناختی که از فرهنگ انقلاب، مردم و جایگاه ولایت داشتند به این نتیجه 
رسیدند که نمی‌توانند بدون پشتوانه خارجی و تنها با بضاعت داخلی خود به اهدافی که دارند، 
برسند؛ از این رو، برقراری ارتباط با سرویس‌های اطلاعاتی دشمن در دستور کار این فرقه‌ها قرار 
گرفت و ملاقات‌هایی بین اعضای سرویس‌های آمریکایی در نیاوران انجام شد. در این دیدارها، 
پدیده‌های پیش‌روی ایران و آمریکا تحلیل شد و طرفین توافق کردند که نگذارند در آمریکا، 
جنگ‌طلب‌ها و در ایران، دولت انقلابی به‌کار خود ادامه دهد. ریشه فتنه88 از این نشست و 
توافق شکل گرفت. برجستگی جریان فتنه88 و فرقه‌سازها که تعداد آنها قابل توجه است این 
است که بدون استثنا در اسناد فتنه می‌بینید که سرویس‌های بیگانه با این ماجرا مرتبط بودند. 

افرادی هم قرار بود به خارج از کشور بروند 
تا با این سرویس‌ها ارتباط بیشتری بگیرند 
که اسناد و اسامی افراد آن مشخص است. در 
این ماجرا، عکس یکی از لیدرهای فتنه88 
در ملاقات با فرمانده ناتو در استانبول در 

نشست امنیتی منتشر شده است.

بسیاری بر این باورند که فتنه88 زمینه‌ای برای حمله نظامی به ایران بود. 
چه مستندی در این‌باره وجود دارد؟

مرحوم فیروزآبادی در اتاق کارش در ستاد کل نیروهای مسلح به اعضای کمیسیون 
امنیت ملی مجلس که من نیز حاضر بودم اعلام کرد که جریان فتنه‌گر با ناتو به این توافق 
رسیده بود که وقتی اغتشاش و فتنه شروع شد، امنیت ملی دچار مشکل و نظام سیاسی 
با ضعف روبه‌رو شود. در این موقعیت اغتشاشگران باید به پاسگاه‌ها، مراکز بسیج و ادارات 
حمله و آنها را تصرف کنند. بعد از این اتفاق باید از ناتو برای بمباران و موشک‌باران مراکز 
حساس نظامی و امنیتی کشور کمک خواسته شود تا طرح سرنگونی به این شکل کامل 
شود. در این فرایند 10سرویس بیگانه با فتنه‌گران همکاری و مشارکت نزدیک داشتند.

اما با ماجرای 9دی و همراهی نکردن مردم با این جریان، طرح‌های دیگری 
برای براندازی جمهوری اسلامی پیگیری شد.

بعد از ماجرای 88، سرویس‌های بیگانه طرح نابودی محور مقاومت را آغاز کردند تا از 
این طریق جمهوری اسلامی تضعیف شود و بتوانند آسان‌تر از قبل آن را سرنگون کنند. 
در این طرح لبنان به‌عنوان قلب جبهه مقاومت هدف گرفته شد و تلاش کردند حزب‌الله 
را در این کشور به چالش بکشند. در عراق شهید ابوجعفر، قهرمان ملی مبارزه با داعش 
را زنده زنده سوزاندند و در مرحله بعد با استفاده از فرصت حضور نیروهای نزدیک به 
جریان کارگزاران و مشارکت که در دولت وقت حضور داشتند، طرح گران کردن بنزین 
را عملیاتی کردند تا پروژه ناتمام خود را به اتمام برسانند. گرچه در همان ایام برخی 
نمایندگان طرح دوفوریتی برای جلوگیری از افزایش قیمت بنزین مطرح و حتی تهدید 
به استعفا کردند و برخی نیز استعفا دادند، اما با هشدار مسئولان مرتبط درباره پشت 
صحنه این ماجرا و تدبیر حکیمانه رهبر انقلاب این روند متوقف و مانع از اجرای آن شدند.

اتفاقی که در جریان اغتشاشات اخیر هم دیده می‌شود.
شدت آن بالاتر از فتنه88 بود. در فتنه88 همانطور که گفتم 10سرویس بیگانه در 

حال کار برای براندازی بودند؛ درحالی‌که در اغتشاشات اخیر 47سرویس بیگانه با 
اغتشاشگران همکاری دارند و این موضوع را نیز پنهان نمی‌کنند. وزیر خارجه انگلیس 
اخیرا اعلام کرده  که اغتشاشات اخیر همان طرحی است که سال‌هاست منتظر آن بودیم 

و این بار کار جمهوری اسلامی تمام است.
 در جریانات این اغتشاش نیز دست جریان اصلاحات دوباره دیده می‌شود؛ گرچه این 
افراد بعد از 9دی88 سیلی سختی از مردم خوردند و اکنون نقش آنان در جریانات اخیر 
به نسبت دیگر فتنه‌ها کمرنگ‌تر شده است. اغتشاشات اخیر از دید ما شکست خورده 

است، اما نیاز داریم که 9دی واقعی برای شکستن سرپنجه‌های جریان 
نفوذ طراحی و اجرا شود.

نقطه انتقادی که به عملکرد مسئولان وارد می‌شود 
دقیقا همین است. چرا هر چند سال یک‌بار شاهد تکرار 
وقایعی مانند آنچه که امروز در کشور رخ می‌دهد، هستیم؟ 
آیا تا این اندازه نفوذ در بدنه اجرایی کشور وجود دارد که 

دشمن می‌تواند به‌سادگی کشور را با مخاطره روبه‌رو 
کند؟

نقطه ضعفی را که به آن اشاره کردید، مجلس 
در 2دوره قبل به آن ورود کرد. در آن دوره 

قانونی به تصویب رسید که براساس آن 
هرگونه انتصاب در هر رده‌ای نیازمند 

تأییدیه از 3مرجع رسمی بود. تا قبل 
از این قانون، تنها وزارت اطلاعات و 

قوه قضاییه محل استعلام برای 
واگذاری پست به افراد بودند. 
قوه قضاییه تنها از حیث 

پرونده‌های قضایی و کیفری قادر به پاسخ به استعلام‌ها بود و وزارت اطلاعات نیز به‌دلیل 
اینکه بخشی از کابینه بود زیر فشار شدیدی برای تأیید صلاحیت افرادی قرار می‌گرفت 
که بعضا صلاحیت نداشتند. برای برطرف کردن این نقص، سازمان اطلاعات سپاه نیز به 
این پروسه اضافه شد و از 10آبان سال‌جاری هرگونه استعلام برای انتصاب افراد باید با 
تأیید این 3مرجع باشد. حتی اگر یک مرجع صلاحیت فرد را تأیید نکند، فرد معرفی‌شده 

امکان تصدی مسئولیت را نخواهد داشت. 
علاوه بر این در این قانون، مدیران طبقه‌بندی شده‌اند و براساس صلاحیت‌هایی که 
دارند در پست‌هایی به اسناد و مدارک دسترسی پیدا خواهند کرد. معتقدم، 9دی واقعی 
جمهوری اسلامی ایران در مقطع کنونی اجرای دقیق و بدون نقص این قانون است؛ 
چراکه براساس این قانون، افراد باید ملزم به 5ویژگی شامل علم به اسلام، الزام 
عملی به اسلام، قبول جمهوری اسلامی، اعتقاد به قانون اساسی و التزام عملی 
به ولایت فقیه باشند و این موارد باید برای مراجع تأیید‌کننده صلاحیت 
مدیران، اثبات شود. در چارچوب این قانون، نفوذی‌ها در مدت زمان کوتاهی 

از بدنه دولت و دستگاه‌ها حذف خواهند شد.

گفته می‌شود وزارت اطلاعات آیین‌نامه اجرایی نیز برای این 
موضوع تدوین کرده است.

بله. وزارت اطلاعات در حال تهیه آیین‌نامه این قانون است، 
اما علاوه بر شروطی که بیان شد فردی که استعلام 
مدیریتی می‌شود، نباید خود، همسر یا فرزندش 
دوتابعیتی باشند. این موضوع شامل تمام پست‌ها از 
معاونان رئیس‌جمهور، وزرا، سفرا، استانداران و حتی 
بخشداران نیز می‌شود. اجرای درست این قانون، 
کشور را از نفوذ و تکرار حوادث و فتنه‌هایی که از سر 

گذرانده‌ایم تا حدود زیادی مصون می‌کند.

گفت و گو

روایتزاویه

 9دی؛‌ خروش مردم  برای مقابله
 با تعدی به آرمان‌های انقلاب 

انقلاب اسلامی ایران یکی از وقایع مهم در عرصه سیاست 
جهانی در قرن بیستم است که پیامدها و آثار بسیاری برای 
جهان اسلام و محیط بین‌الملل داشته و به‌دلیل هویت مستقل 
انقلابی و اسلامی، حماسه‌های سیاسی، اعتقادی، فرهنگی و 
اقتصادی در روند استمرار و تداوم آن متاثر از هویت اصیل 
و ماهیت وجودی انقلاب اسلامی است. در این میان، حماسه 
نهم دی‌ماه1388 نیز برخاسته از فرهنگ انقلابی و ارزش‌های 
دینی در جامعه ارزش‌مدار ایران است که تشابه زیادی میان 
این رویداد سیاسی با انقلاب اسلامی دارد که به لحاظ ماهوی، 

هویتی و اصالت‌ها قرابت‌های زیادی با هم دارند.

هویت عاشورایی در انقلاب اسلامی و حماسه 9دی
انقلاب اسامی رویکردی هویت‌سازانه و مبتنی بر هویت 
اعتقادی-مسلکی است. به یک معنا، انقلاب اسلامی حرکتی 
مبتنی بر بازگشت به خویشتن و تأکید بر هویت فراموش شده 
اسامی در جهت برخورد با جوانب مختلف حیات بشری بود. 
انقلاب اسامی به‌عنوان یک حرکت هدف‌دار اجتماعی، برای 
ایجاد، تداوم و سامان‌یابی نهایی خود، نیازمند هویت است. نهضت 
عاشورا به‌عنوان منبع تغذیه و تأمین محتوای هویت و تداوم انقلاب 
اسلامی و انتظار مهدوی به‌عنوان شکل‌دهنده و منبع هویت غایتی 
انقلاب اسامی برگزیده و مثمرثمر واقع شده است. از آنجا که 
هویت انقلاب اسلامی بر پایه حماسه حسینی ایجاد شده است، 
از این رو، شناسایی انقلاب اسلامی و چگونگی رخداد آن، جز با 
فهم ماهیت نهضت حسینی امکان‌پذیر نیست.در دستگاه فکری 
متفکران انقلاب اسلامی نیز می‌توان مولفه‌های هویت اسلامی که 
استمرار و تداوم انقلاب اسلامی را سبب می‌شوند، بازشناسی کرد؛ 
به‌عنوان مثال، شهیدبهشتی به‌عنوان یکی از متفکران جمهوری 
اسامی، درخصوص ماهیت دینی و هویت اسلامی در انقلاب 
اسلامی می‌گوید: »ما جز تأکید و پافشاری روی معیارهای اسلامی 
و مکتبی هیچ انگیزه‌ای نداریم. ما روی معیارها، اهل سازش و 
تخفیف نیستیم. تداوم راستین انقلاب ما در گرو رشد ارزش‌های 

معنوی و اخلاقی در موضع‌گیری‌های همه ماست.«
حرکت مردم در حماسه نهم دی1388 هم مبتنی بر همین 
هویت اسلامی و عاشورایی و ایستادگی در برابر زیاده‌خواهی‌های 
بیگانگان و فتنه‌گران در داخل کشور و همچنین مبتنی بر هویت 
تداومی انقلاب اسلامی و مولفه‌های فرهنگ راهبردی جمهوری 
اسلامی ایران نظیر ایستادگی و مقاومت در برابر دشمنان، حفظ 
نظام، نفی سبیل، روحیه عزت‌طلبی و چیرگی بر منافقان است که 

همه اینها برآمده از هویت اسلامی در جامعه ایرانی است.
یکی از مهم‌ترین ویژگی‌های هویت اسلامی در حماسه 9دی و 
فرایند انقلاب اسامی، دفاع از آرمان‌ها و پاسداشت ارزش‌های 
دینی در جامعه است. مردم ایران در هر دو رویداد پس از مشاهده 
ظلم و تعدی به آرمان‌های اسامی و اعتقادات مذهبی، به پا 
خاسته و از هویت اصیل خویش حراست کردند. با این اوصاف، 
هویت مشترک دینی در انقلاب اسلامی و نهم دی به‌خوبی قابل 

مشاهده است.

معنویت‌گرایی و بصیرت
روند معنویت‌گرایی در پرتو انقلاب اسامی ایران تشدید شد و 
در پرتو دفاع‌مقدس، از تمام انباشته‌ها و داشته‌های فرهنگی و 
تاریخی خود قوام بیشتری یافت. نمود عینی دوباره این رویداد را 

می‌توان در حماسه 9دی مشاهده کرد.
انقلاب اسامی با معنویتی عمیق همراه بوده است که روح 
آزادی‌خواهی و حریت در آن به‌وفور دیده می‌شود و تمامی 
آرمان‌های ملی تحت‌تأثیر معنویت قرار داشتند. به‌دلیل 
همین ماهیت معنویت‌گرایی در انقلاب اسامی، حرکت و 
جنب و جوش‌های مردمی از روی ارادت قلبی و ایمان نسبت به 
آرمان‌های اصیل اسلامی انجام می‌شدند. راز ماندگاری انقلاب 
اسامی، اتکای به ایمانهاست؛ لذا آن روزی که توده عظیم 
مردم در سراسر کشور احساس کنند دشمن انقلاب را تهدید 
می‌کند‌، بدون فراخوان، حرکت می‌کنند. در طول 2دهه اخیر، 
هیچ حرکت مردمی به عظمت نهم دی‌ماه88 در ایران اتفاق 
نیفتاده است. علت این است که مردم وقتی احساس می‌کنند 
دشمن مقابل نظام اسلامی ایستاده است، وارد صحنه می‌شوند 
که این نیز حرکت ایمانی و قلبی است؛ به‌گونه‌ای که انگیزه 
خدایی در آن وجود دارد. از دیگر سو، مؤلفه‌های مهمی در نحوه 
مشارکت در فرایند انقلاب اسلامی وجود دارد که بصیرت است. 
بصیرت در فرایند انقلاب اسامی و حماسه نهم دی‌ماه دارای 
چند شاخصه کلیدی چون خداباوری و اعتماد به وعده‌های 
الهی، موقعیت‌شناسی، دشمن‌شناسی، شناخت حق از باطل و 
مشارکت فعالانه برای زدودن تهدیدات پیش‌روی جامعه از روی 

منطق و باور قلبی بوده است.

مشارکت همگانی و ولایتمداری
در آزمون‌های بزرگ دینمداری مردم عنصر تعیین‌کننده و کارگشا 
بوده‌اند. همین موضوع کلیدی در فرایند انقلاب اسامی و نهم 
دی‌ماه1388 متبلور شد. همین مشارکت در حماسه نهم دی‌ماه 
برای تداوم و پاسداشت همان آرمان‌ها مجدداً ظهور و بروز یافت؛ 
به‌گونه‌ای که به‌رغم کارشکنی‌های دشمنان در راستای ایجاد 
بی‌اعتمادی در مردم و اختلاف‌افکنی‌ها، حضور حداکثری مردم 
در صحنه، عامل کلیدی موفقیت در مدیریت بحران بود. حضور 
رهبری در فرایند انقلاب اسلامی و ولایتمداری مردم سبب شد تا 
نظم و امنیت برای جامعه به ارمغان بیاید، هرج و مرج‌ها از بین برود 
و بسیج عمومی در برابر دشمنان به خوبی انجام شود. همین امر 
در فرایند حماسه نهم دی1388 اتفاق افتاد و ولایتمداری مردم 
باعث شد تا فرامین رهبر انقلاب اسلامی به‌عنوان فصل‌الخطاب، 
نقشه‌های دشمنان را خنثی کند و پذیرش رهنمودهای ایشان 
توسط مردم، به آرامش فضای سیاسی و رفع تهدیدات اجتماعی 

منجر شود.

 روایت حسین شریعتمداری
 از شروع اغتشاشات اخیر در ایران

مدیرمسئول روزنامه کیهان در نشست تخصصی جهاد تبیین با 
موضوع تحلیل مسائل روز کشور در دانشگاه آزاد میمه با اشاره به 
سالروز حماسه 9دی ماه، گفت: التهابات اخیر کشور به فتنه88 
شباهت دارد البته در برخی مسائل تفاوت‌هایی هم قابل مشاهده 

است.
وی با بیان اینکه حماسه 9دی، پایان فتنه88 بود، افزود: درگیری 
ما با نظام سلطه که آمریکا در رأس آن قرار دارد، یک درگیری 
ماهوی است و در حقیقت ماهیت‌های ما با یکدیگر تعارض دارند 
و تا زمانی که ما بر اسلام ناب‌محمدی تأکید داریم و نظام سلطه 

بر خوی استکباری خودش است، این درگیری هم وجود دارد.

آشوب‌های اخیر کشور یک نسخه طراحی شده بود
شریعتمداری با تأکید بر اینکه فتنه88 به پایان رسید اما این 
به‌معنای اتمام همه فتنه‌ها نیست، گفت: همانطور که مقام معظم 
رهبری فرمودند فتنه88 یک جریان طراحی شده بود که اسناد 
زیادی در این مورد وجود دارد و آشوب‌های اخیر کشور نیز مثل 

فتنه88 یک جریان طراحی شده است.
وی در تشریح اسناد موجود پیرامون دسیسه دشمن برای به 
آشوب کشاندن کشور، گفت: مکنزی، فرمانده سابق سنتکام 
اوایل سال‌جاری در جلسه‌ای که در کنگره ملی آمریکا برگزار 
شد، در پاسخ به‌احتمال حمله نظامی به ایران، گفت که عملًا 
B گزینه نظامی امکان‌پذیر نیست و ما برنامه‌ای تحت عنوان پلن

درنظر داریم و اگر در مذاکرات هسته‌ای به نتیجه نرسیم، از آن 
استفاده خواهیم کرد.

مدیرمسئول روزنامه کیهان افزود: بایدن نیز در سفر تیرماه به 
B منطقه و پس از دیدار با برخی از سران کشورهای عربی، از پلن

صحبت می‌کند و می‌گوید که به‌دنبال سپری هستند به نام سپر 
آسمان، طرح سپر آسمان، در اصل یک طرح دفاعی است که در 
آن برخی از حرکات نظامی پیش‌بینی شده و توسط کنگره آمریکا 
تصویب شده بود اما کشورهای عراق، مصر و قطر با آن مخالفت 
می‌کنند. همچنین »رابرت مالی« در گفت‌وگو با »جوزپ بورل« 
وعده می‌دهد که ایران به‌زودی و با عجله برای ادامه مذاکرات 
مراجعه می‌کند و 2هفته بعد از این صحبت‌ها، آشوب‌ها داخل 

کشور شروع شد.
شریعتمداری در ادامه به طراحی دشمنان و نقش رسانه‌های 
معاند در فتنه‌های کشور پرداخته و گفت: باید به رخداد‌های 
قبلی توجه کرد، چند ماه قبل از فتنه88 یکی از شاخه‌های 
نظامی منافقین سردبیر یکی از رسانه‌های معاندین می‌شود و از 
طرف دیگر تارنمای وزارت خارجه اسرائیل در همان زمان به زبان 
فارسی فعالیتش را شروع می‌کند. در جریانات اخیر نیز وزارت 
خارجه آمریکا از مالک توییتر درخواست می‌کند که تعمیرات 

سخت‌افزاری‌اش را به تأخیر بیندازد.
وی با بیان اینکه دشمن در فتنه88 به‌دنبال پیاده کردن طرح 
انقلاب سفید بود، افزود: درست است برخی ابعاد آشوب‌های اخیر 
کشور با فتنه88 متفاوت است اما مبنای هر دو اتفاق یکی است و 
دشمن در آشوب‌های اخیر نیز به‌دنبال اجرای طرح ائتلاف سفید 
بود و برای رسیدن به هدف‌شان همه دشمنان داخلی و خارجی و 

گروهک‌های منافقین کومله و دمکرات متحد شدند‌.
این فعال رسانه‌ای با تأکید بر اینکه در فتنه88 انتخابات تنها یک 
بهانه بود و دشمن نظام جمهوری اسلامی را مورد هدف قرار داده 
بود، گفت: مخرج مشترک همه گروه‌های حاضر در ائتلاف سفید، 
دشمنی با نظام جمهوری اسلامی و ولایت فقیه است اما همانطور 
که در فتنه88 ناکام ماندند، باز هم نمی‌توانند هیچ غلطی بکنند. 
دشمنان کشور در طول 34سال گذشته بارها علیه نظام انقلاب 
اسلامی دسیسه‌چینی کرده‌اند اما جمهوری اسلامی مستحکم 

به راه خودش ادامه داده است.
وی افزود: دشمن در فتنه88 نیز پیش از شروع آشوب‌ها در کشور 
مذاکرات هسته‌ای را متوقف کرد و زمانی که فتنه شکست خورد، 
مذاکرات هسته‌ای از سر گرفته شد؛ در آشوب‌های اخیر کشور نیز 
این اتفاق تکرار شد و حالا که آشوب‌ها شکست خورده، می‌خواهد 

مذاکرات را دوباره از سر بگیرد.
این فعال رسانه‌ای با تأکید بر اینکه اعتراض و اغتشاش تفاوت 
دارد، گفت: کسی که به یک موضوع اعتراض دارد، امنیت جامعه 
را به خطر نمی‌اندازد، به اموال عمومی آسیب نمی‌زند، نیروهای 
حافظ امنیت را به شهادت نمی‌رساند و آمبولانس حامل بیمار را 
آتش نمی‌زند، این اغتشاش است نه اعتراض؛ نگاهی به وضعیت 
حال حاضر فرانسه و انگلیس بیندازید، نخست‌وزیر انگلیس 
اعتصاب‌کنندگان را به استفاده از نیروی نظامی و ارتش برای 
سرکوب تهدید کرد. شریعتمداری گفت: بسیاری از مردم بابت 
مماشات با آشوبگران گلایه داشتند، کجای دنیا نیروی حافظ 
امنیت را بدون سلاح به مقابله با تروریست مسلح می‌فرستند؟ اگر 

انتقادی هم باشد، در این مورد است.

13 سال از هنگامی که جريان‌هاي معاند داخلی و خارجی به امید براندازی نظام 
طرح کودتای مخملین خود را در ایران آغاز کردند، می‌گذرد. طرحی که سبب شد 
دشمن امید بسیاری به براندازی جمهوری اسلامی پیدا کند و بسیاری از ناظران 
سیاسی، آن زمان براندازي نظام را دور از انتظار نمی‌دانستند. اما یک معجزه مردمی همه آمال و 

آرزوهای دنیای غرب و کودتاچیان رنگی را بر باد داد. معجزه‌ای که 9 دی به وقوع پیوست و مردم 
با حضورشان نقطه پایانی بر آشوب و ناامنی در کشور گذاشتند. اکنون با گذشت این مدت و آغاز 
فتنه‌ای تازه، بار دیگر موسم 9 دی دیگری شده است. 9دی که مصادیق بسیاری دارد و در این 

گزارش به بخش‌هایی از آن پرداخته‌ایم.  

گزارش

اغتشاشات  از اواخر شهریور در تهران و استان کردستان در اعتراض به جان باختن مهسا امینی آغاز شد، اما دامنه آن 
به شهرهای مختلف کشور گسترش یافت. بخش خبری ۲۰:۳۰ صداوسیما شامگاه 31شهریور آمار غیررسمی تعداد 
جان‌باختگان تجمعات اخیر در کشورمان را ۲۷نفر اعلام کرد. در بین افراد جان‌باخته، تعدادی از نیروهای بسیج که 
به همراه پلیس، وظیفه تامین امنیت را برعهده داشتند هم وجود دارند. در چنین شرایطی، روز جمعه اول مهر، مردم 
انقلابی تهران و شهرهای مختلف کشور، پس از اقامه نمازجمعه، در محکومیت اهانت به ساحت مقدس قرآن‌کریم، 
به آتش کشیدن مساجد و همچنین هتک حرمت نسبت به حجاب بانوان میهن اسلامی به خیابان‌ها آمدند و حرکات 
هنجارشکنانه ازسوی عده‌ای معدود را محکوم کردند. نمازگزاران تهرانی با راهپیمایی از محل برگزاری نمازجمعه در 
دانشگاه تهران، به سمت میدان انقلاب حرکت کردند و به سردادن شعار علیه ساختارشکنان پرداختند. راهپیمایان با صدور 

بیانیه‌ای خواهان برخورد جدی و قاطع با اغتشاشگران می‌شوند و تأکید می‌کنند: »جنایت و خباثت عده‌ای معدود از عناصر خودفروخته و فریب‌خورده و مزدوران سرسپرده، اهانت 
وقیحانه به مقدسات و ارزش‌های دینی و اعتقادات عمومی، به آتش کشیدن تعدادی از مساجد و هتک حرمت حجاب و عفاف بانوان محترمه کاملا مردود و شدیدا محکوم است.« 
در این بیانیه ضمن اعلام حمایت قاطع از نیروی انتظامی به‌عنوان حافظان جان، مال و امنیت مردم از قوه محترم قضاییه خواسته شد در نخستین فرصت ممکن و در اقدامی سریع 

و انقلابی به جرائم اغتشاشگران و آشوبگران رسیدگی شود.

عصر 4آبان‌ماه، درحالی‌که صدای اذان در شهرهای مختلف کشور به گوش می‌رسید و نمازگزاران خود را برای اقامه نماز در مساجد 
 آماده می‌کردند، در حرم شاهچراغ)ع( و هنگام بستن اقامه نماز جماعت در داخل حرم صدای رگبار گلوله به گوش می‌رسد. 
فرد مسلح با ورود به حرم هر آن کس را که می‌دید به رگبار گلوله بسته و زخمی و شهید می‌کرد. صدای شیون بود که ازحرم به 
گوش می‌رسید و صحن ازخون نمازگزاران و زوار بی‌گناه پر شده بود. قاتلان که بعدها مشخص شد وابسته به گروهک تروریستی 
»داعش« هستند در جنایتی هولناک 13زائر و نمازگزار را به شهادت می‌رسانند و سبب مجروحیت تعداد دیگری می‌شوند. با ورود 
مأموران به ماجرا، تروریست مسلح مجروح و در نهایت به هلاکت می‌رسد. با مشخص شدن ابعاد این جنایت، مردم به خروش 
می‌آیند و خواستار برخورد با کسانی می‌شوند که با اقداماتشان زمینه را برای رخ دادن چنین حادثه‌ای فراهم کرده‌اند. به فاصله 
2روز بعد از این جنایت، مردم بعد از اقامه نمازجمعه 6آبان در تهران و هزار شهر دیگر کشور به خیابان می‌آیند و خواهان برخورد با 
عوامل تروریست و ناامن‌کنندگان کشور می‌شوند. در تهران، سیل جمعیت در خیابان آزادی تا میدان انقلاب یکپارچه با شعارهایی 
مانند: »‌الله اکبر«، »یاحسین)ع(«، »لا‌اله‌الا‌الله«، »یا زهرا)س(«، »حسین حسین شعار ماست، شهادت افتخار ماست«، »لبیک 

داعشی، پیوندتان مبارک« و »این همه لشکر آماده به عشق رهبر آمده« از سپاه پاسداران خواهان انتقام گرفتن از خون شهدای این حمله یا حسین)ع(«، »مرگ بر آمریکا«، » آشوبگر، 
تروریستی می‌شوند. در این مراسم، پیکر شهید فریدالدین معصومی از شهدای این حمله بر دستان مردم نمازگزار تشییع می‌شود و جمعی از تشییع‌کنندگان زن، کفن‌پوشان با شعار »زن، 

زندگی، شهادت« اقدامات تروریستی شیراز و ماه‌های گذشته را محکوم می‌کنند و خواهان برقراری امنیت در کشور می‌شوند.

تروریست‌های اغتشاشگر در شهرستان ایذه در استان خوزستان دست به جنایتی هولناک زدند. آنان 
با به رگبار بستن مأموران و مردم، دست به کشتار زدند و ده‌ها نفر را مجروح کردند و تعدادی دیگر را 
به شهادت رساندند. در میان شهدای این حادثه تروریستی، کیان پیرفلک، کودک 9ساله نیز به چشم 
می‌خورد که احساسات مردم را جریحه‌دار می‌کند. آیین تشییع این شهدا 27آبان با حضور گسترده مردم 
برگزار و پیکر 5تن از شهدای این جنایت بر دستان مردم عزادار و پوشیده میان پرچم جمهوری اسلامی 
ایران به سمت خانه ابدی مشایعت می‌شود. شرکت‌کنندگان در مراسم، درحالی پیکرهای شهدا را با شعار 
»الله اکبر«، »حسین حسین شعار ماست، شهادت افتخار ماست« تشییع می‌کردند که بر انتقام سخت 
از عاملان این حادثه تروریستی تأکید داشتند. آیت‌الله سیدمحمدعلی موسوی‌جزایری، زعیم حوزه‌های 
علمیه خوزستان بر پیکر شهدای مظلوم این حادثه کور تروریستی نماز اقامه کرد‌ و پس از آن، پیکر شهدا 
برای ‌خاکسپاری روی دستان مردم قرار گرفت. در این مراسم که جوانان حضور پرشماری داشتند به 
رسم عشایر بختیاری ‌منطقه ایذه، پیکر کیان پیرفلک، نوجوان 9ساله را با دست زدن تشییع کردند. پس 
از تشییع این شهدا، پیکر ‌کیان پیرفلک برای خاکسپاری به روستای پرچستان منتقل شد. این اتفاق به 
ایجاد خشم عمومی از اقدامات تروریست‌های اغتشاشگر منجر شد و مردم بار دیگر خواهان برخورد جدی 

با عوامل ترورها و پایان دادن به فضای ناامنی در جامعه شدند.

روز باشکوهی به مناسبت میلاد حضرت رسول اکرم)ص( و امام‌جعفر صادق)ع( در میدان ولیعصر )عج( تهران رقم می‌خورد. هزاران نفر در مسیر خیابان 
ولیعصر)عج( تهران از محدوده ایوان انتظار تا میدان ونک حاضر شده بودند تا ضمن شرکت در جشن سالروز میلاد باسعادت حضرت محمد)ص( 
و امام‌جعفر صادق)ع( اغتشاش و اغتشاشگر را محکوم کنند. جایگاه برنامه در مقابل دیوارنگاری سفید »زنان سرزمین من، ایران« قرار داشت و 
بلندگوهای آن به شکل جالبی از جرثقیل آویخته شده بود. همزمان با اینکه جمعیت حاضر در میدان با پرچم‌های ایران و منقش به نام پیامبر اکرم)ص( 
و بادکنک‌های چندرنگ فشرده‌تر می‌شد، مراسم با اجرای سرود »سلام فرمانده« آغاز شد و با مداحی حاج محمود کریمی و سیدمجید بنی‌فاطمه 
ادامه یافت. کریمی در بخشی از مداحی خود با اشاره به حوادث اخیر گفت: »موضع ما درباره حجاب همان موضع مقام معظم رهبری است. امیدواریم 
این فتنه زودتر به پایان برسد.« همزمان با مراسم میدان ولیعصر)عج(، جشن میلاد در دیگر نقاط پرتردد و شاخص شهر تهران نیز برگزار شد. بر 
همین اساس آستان مقدس و بارگاه ملکوتی حضرت عبدالعظیم حسنی)ع( میزبان جمعی از مومنان بود. در میادین و خیابان‌های اصلی شهرری نیز 
شهرداری منطقه۲۰ با به اهتزاز درآوردن پرچم‌های سبزرنگ و شاد، رنگ و بوی منطقه را نورانی کرد. هیئت‌های مذهبی، مساجد و تکایا در شهرری 
نیز با برقراری جشن و مراسم شادی و ایستگاه‌های صلواتی با پخش شربت و شیرینی ایام هفته وحدت را گرامی داشتند. حضور گسترده مردم در خیابان 
در آن روز مانع از حضور اغتشاشگران در خیابان‌ها شد و در این روز کمتر گزارشی از حضور ناامن‌کنندگان به گوش رسید. روز بعد از این تجمع نیز با 
توجه به فتنه‌انگیزی رسانه‌ای دشمن و تلاش آنان برای ایجاد اختلاف میان مذاهب اسلامی، در محکومیت اهانت‌کنندگان به مقدسات و اغتشاشگران 

در مساجد سراسر کشور تجمعی برگزار می‌شود و شرکت‌کنندگان در آن با انقلاب اسلامی تجدید بیعت می‌کنند.

از آخرین باری که خون دانش‌آموزان در محیط مدرسه بر زمین 
ریخته شد، بیش از 43سال می‌گذرد؛ خون ریخته شده ای که 
ممکن است بسیاری از دانش‌آموزان نسل چهارم بعد از انقلاب آن 
را به یاد نداشته باشند، اما 13آبان1401 با روزهای مشابه بعد از 
آبان57 تفاوت‌های اساسی دارد. حمله تروریستی به حرم حضرت 
شاهچراغ در شیراز و شهادت برخی دانش‌آموزان حاضر در این محل 
به‌دست تروریست داعشی مورد حمایت آمریکا و کشورهای مرتجع 
عربی منطقه، خون دانش‌آموزان نسل چهارم را مانند اسلاف‌شان به 

جوش آورد.
یک هفته بعد از راهپیمایی 6آبان، راهپیمایی دیگری این بار در روز 
جهانی مبارزه با استکبار جهانی و روز دانش‌آموز در سراسر کشور 
برگزار می‌شود. در این راهپیمایی، قطعنامه‌ای منتشر می‌شود که 
پیام‌های مهمی هم برای اغتشاشگران و هم مسئولان دارد. در این 
قطعنامه‌ از دستگاه‌های مسئول و بخش حقوقی و قضایی خواسته 
می‌شود با عاملان جنایات شیراز و کشتار مدافعان امنیت کشور و 
سررشته‌های فاجعه‌آفرینی‌های یک‌ماهه اخیر پس از شناسایی برخورد 
و همکاری‌کنندگان با سنتکام رسانه‌ای تحریم شوند. راهپیمایان 
از کم‌کاری دستگاه‌های فرهنگی کشور گلایه می‌کنند و خواستار 

تولید محتوا و گنجاندن مضامین اسناد لانه جاسوسی در کتب درسی 
دانش‌آموزان برای آشنایی آنان با خباثت‌های آمریکایی‌ها در ایران می‌شوند.

از سوی دیگر، مردم و شرکت‌کنندگان در این راهپیمایی به اغتشاشات رخ داده در کشور اشاره و تأکید می‌کنند: »می‌دانیم نقشه‌های سرویس‌های جاسوسی بیگانه با کمک اشرافیت بدوی 
آل‌سعود و اشرافیت خرافه‌پرست بریتانیا با قشون‌کشی بی‌سابقه سایبری و شبیخون وهم‌آور شناختی، با اسیران چشم و گوش بسته عالم مجازی و با کمک بعضی سلبریتی‌های بی‌هویت که 
در اغتشاشات اخیر ناکام ماندند، دست از سر جوانان این مرز و بوم برنمی‌دارد. همه مسئولان فرهنگی و دست‌اندرکاران تعلیم و تربیت باید با حفظ هوشیاری به تبیین واقعیت‌ها و خنثی‌سازی 

نقشه دشمن اهتمام داشته باشند.

 عده‌ای به بهانه درگذشت مهسا امینی، روانه خیابان‌ها شده و دست به هنجارشکنی و تخریب اموال 
عمومی می‌زنند. در دومین شب از اغتشاشات در شهر رشت، به اموال عمومی و خصوصی آسیب 
زده می‌شود و آمبولانس و مسجد امام کاظم)ع( سبزه میدان رشت معروف به مسجد خورگامی با 
قدمت بیش از ۱۵۰سال، به آتش کشیده می‌شود. در همین روز، اغتشاشگران قصد تعرض به بقعه 
متبرکه امامزاده عبدالله همدان را داشتند که بعد از درگیری با خادمان و ممانعت آنها و حضور به‌موقع 
نیروهای بسیج و ناجا، با آتش زدن درخت‌های اطراف این امامزاده از محل متواری می‌شوند. همزمان، 
حجت‌الاسلام کارخانه، روحانی جهادی و امام جماعت مسجد الهادی محله هرندی تهران که برای 
صحبت به میان اغتشاشگران رفته بود، مورد حمله با قمه، سنگ و آجر قرار می‌گیرد و یک اغتشاشگر 
در انتها با چاقو بالای سرش می‌رود تا او را به شهادت برساند که کاسبان محل نجاتش می‌دهند. در 
همین روز، آشوبگری در مشهد، محمدرسول دوست‌محمدی که از خیمه عزاداری امام حسین)ع( 
حفاظت می‌کرد و مانع از آتش زدن آن شده بود را با ضربات چاقو به شهادت رساند. این اقدامات که با 
هدف حمله به مراکز مذهبی و دینی انجام می‌شود با خشم مردم انقلابی ایران روبه‌رو می‌شود. فضاسازی 
رسانه‌های ضد‌انقلاب و آغاز جنگ جهانی رسانه‌ای علیه ایران، فضا را به‌گونه‌ای ملتهب کرده است که 
ضرورت حضور مردم و برخورد با اغتشاشات را دوچندان می‌کند؛ از این‌رو، 3مهر و به فاصله چند روز از 

آغاز اغتشاشات، هیئت عزاداری و قاریان قرآن در تهران از میدان امام حسین)ع( تا میدان انقلاب از ۴مسیر کارگر شمالی، کارگر جنوبی، خیابان آزادی و خیابان انقلاب راهپیمایی کردند.

 اول مهر
 نخستین تجمع مردمی علیه اغتشاشگران 

 6آبان
 تجمع محکومیت حمله تروریستی شاهچراغ در تهران 

 27آبان
 22مهر تشییع شهدای ایذه 

جشن 17 ربیع‌الول در میدان ولیعصر)عج(

 13آبان
صدای رعد آسای ملت علیه آمریکا

3مهر
تجمع امت رسول‌الله)ص( 

فیلم  قرائت 
گزارش کمیسیون 

اصل90 را 
اینجا ببینید .

فیلم  تشییع 
شهدای ایذه را   

اینجا ببینید .

 فیلم  روایت
 حسین شریعتمداری 

از خطایی که اغتشاشگران در 
سال 1401 مرتکب آن شدند را 

در اینجا ببینید.

فیلم  مصاحبه
 الهه کولایی درباره 
نقش خارجی‌ها در 

ماجرای 88  را 
اینجا ببینید .

فیلم  تجمع امت 
رسول‌الله  را 
اینجا ببینید .

جواد کریمی‌قدوسی در گفت و گو با همشهری عنوان کرد:  سیلی سخت 9 دی به  نفوذی‌ها‌ی ضد انقلاب


